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Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı tarafından Anayasanın 98.

ve TBMM içtüzüğünün 96. Maddelerine göre yazılı olarak yanıtlandırılmasını saygılarımla arz

ederim. 04.08.2025

Barış BEKTAŞ

Konya Milletvekili

Sayıştay Başkanlığımın 2023 yılı denetim raporlarına yansıyan bulgulara göre. Orman Genel

Müdürlüğü’nün (OGM) 2012-2023 yılları arasında orman yangınlarıyla mücadelede

kullanılmak üzere toplam 311 milyon dolar ve 700 milyon TL tutarında kaynak ayırmasına

rağmen, bu harcamalar karşılığında envantere tek bir hava aracı dahi kazandırılmadığı tespit

edilmiştir.

Ayrıca, 2023 yılında Savunma Sanayi Destekleme Fonu’na aktarılan 300 milyon TL’lik tutarın

da karşılığında hiçbir hava aracının OGM envanterine girmediği, kurum nezdinde herhangi bir

muhasebe kaydı bulunmadığı, 2012-2018 yılları arasında aktarılan 311 milyon doların da mali

kayıtlarda yer almadığı belirtilmiştir.

Tüm bunların yanı sıra, OGM’nin 2007-2024 yıllarına ait faaliyet raporlarının kurumsal

internet sitesinden kaldırılmış olması da hesap verilebilirliğe ciddi gölge düşürmektedir.

Bu bağlamda;

1. 2012-2023 yılları arasında hava aracı alımı için harcandığı bildirilen toplam 311 milyon

dolar ve 700 milyon TL’nin akıbeti nedir? Bu tutarlara ilişkin yapılan sözleşmelerin kapsamı,

ödeme tarihleri, yüklenici firmalar ve ödeme gerekçeleri nelerdir?

2. Sayıştay raporunda belirtildiği üzere, söz konusu meblağlara karşılık envantere hiçbir hava

aracı girmemiş olması, kamu kaynaklarının amaç dışı kullanımı anlamına gelmekte midir? Bu

konuda Bakanlığınız veya bağlı kuruluşlar hakkında başlatılmış herhangi bir idari veya adli

soruşturma mevcut mudur?



3. Muhasebe kaydı bulunmayan bu işlemler hangi usule dayanarak gerçekleştirilmiştir?

Bakanlık bu konuda hangi iç denetim mekanizmalarını devreye sokmuştur?

4. 2023 yılında 6 adet İHA için 326,6 milyon TL kira ödenmiş, hava aracı kiralama harcamaları

toplamda 4 milyar TL’yi aşmıştır. Bu kiralama işlemleri hangi firmalarla yapılmıştır?

Kiralanan hava araçlarının sayısı, türleri, uçuş saatleri ve görev dağılımları nelerdir?

5. OGM’nin 2007-2024 yıllarına ait faaliyet raporlarının internet sitesinden kaldırılmasının

gerekçesi nedir? Bu raporların yeniden kamuoyuyla paylaşılması yönünde bir girişim olacak

mıdır?

6. Tüm bu gelişmeler ışığında, orman yangınlarıyla mücadeleye dair kamu kaynaklarının etkin

ve verimli kullanılmadığı ve kurum içi şeffaflık ile hesap verebilirlik ilkelerinin ağır biçimde

ihlal edildiği yönünde kamuoyunda oluşan algıyı nasıl değerlendiriyorsunuz?

7. Türkiye’nin pek çok noktasında meydana gelen ve 14 vatandaşımızın hayatını kaybettiği,

binlerce hektar ormanlık alanın kül olduğu yangınlar karşısında. Bakanlığınız nezdinde

yürütülen müdahale süreci neden yeterli olamamıştır? Hava aracı eksikliği bu süreci doğrudan

etkilemiş midir?


